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題意：
給數組acyclic tree，要幫每一組樹上色，顏色以正整數編號，不同數字表示不同顏色。在相鄰不同色的條件下，輸出每一組顏色編號加總的最小值。
題意範例：
輸入
2	// 2個node
0:	// parent為0，沒有child
1: 0	// parent為1，child為0

8
0: 1 2 3
1: 4 5
2:
3: 6 7
4:
5:
6:
7:

0	// 結束

解法：
利用DP加上recursive。
(1) DP的部分是一個2維陣列，兩個index，分別為root的位置編號和塗上的顏色編號；索引到的值，是這個subtree在root塗上這個顏色時的最小顏色編號總和，為區域性解答。
(2) Recursive的部分，傳入一個點和塗的顏色，計算以這點為root的subtree的最小顏色編號總和。
先檢查有沒有計算過的解答，有的話直接回傳；再檢查是否為leaf node，是的話這區解答，就是它的顏色編號；前面條件都不符的話，recursive繼續去求child為root的subtree的最小顏色編號總和。把各種顏色編號帶入child，取結果中的最小值。 root的顏色編號加上所有child的答案後回傳。
解法範例：
無
討論：
(1) 根據網友的實測和一些研究，這題顏色個數最少要6種，才夠覆蓋題目輸入的所有可能。 
(2) 這題複雜度為O(6*n)，6為顏色個數，n為node的個數。
(3) 輸入parent還有child關係的部分，因為中間有‘:’，而且child個數未知，長度(位數)也不固定，所以我把整行讀到string，再做處理。
(4) 因為最頂端的root位置編號不一定為0，所以要特別去計算出來。
程式：
#include <iostream>
#include <string>
#include <string.h>	// strtok
#include <cstdlib>	// atoi
#include <bitset>
#include <vector>
#include <utility>	// pair
using namespace std;
#define MAXCOLOR 6
#define MAXN 10000
#define INF 1000000000

bitset<MAXN> topNd;

void setChild(vector<int> child[], const string treeDT);
int topIdx();	// return top node's index
void findMin(pair<int,int> root, const vector<int> child[], int minSum[][MAXCOLOR+1]);

int main()
{
	int n;
	string treeDT;

	cin >> n;
	while(n)
	{
		cin.ignore(10, '\n');
		int minSum[n][MAXCOLOR+1]; // the min color sum of the subtree with root in the first index colored as the number in the second index
		vector<int> child[n];
		pair<int,int> root; // first is node index, second is color number
		int min = INF;

		// initial
		for (int i=0; i<n; i++)
			for (int i2=0; i2<MAXCOLOR+1; i2++)
				minSum[i][i2] = -1;

		topNd.reset();
		for (int i=0; i<n; i++)
		{
			getline(cin, treeDT);
			setChild(child, treeDT);
		}

		root.first = topIdx();
		for (int color=1; color<=MAXCOLOR; color++)
		{
			root.second = color;
			findMin(root, child, minSum);
			if (minSum[root.first][color] < min)
				min = minSum[root.first][color];
		}
		cout << min << endl;

		cin >> n;
	}

	return 0;
}

void setChild(vector<int> child[], const string treeDT)
{
	int root, chd, len = treeDT.length();
	char *cstr = new char[len+1], *token;
	treeDT.copy(cstr, len);
	cstr[len] = '\0';

	token = strtok(cstr, " ");
	token[strlen(token)-1] = '\0';	// remove ':'
	root = atoi(token);

	token = strtok(NULL, " ");
	while (token)
	{
		chd = atoi(token);
		child[root].push_back(chd);
		topNd.set(chd);	// for finding the top node
		token = strtok(NULL, " ");
	}
	delete[] cstr;
}

int topIdx()
{
	int topi = 0;
	while(topNd[topi])	// find the first zero
		topi++;
	return topi;
}

void findMin(pair<int,int> root, const vector<int> child[], int minSum[][MAXCOLOR+1])
{
	if (minSum[root.first][root.second] != -1) // have been computed
		return;

	if (child[root.first].empty())	// leaf node
		minSum[root.first][root.second] = root.second;

	int minS = root.second, min;

	for (int chd : child[root.first])	// add all children's minSum to minS
	{
		min = INF;
		for (int chdCor=1; chdCor<=MAXCOLOR; chdCor++)	// try all color
		{
			if (chdCor != root.second)	// adjacent color can't be the same
			{
				findMin(make_pair(chd, chdCor), child, minSum);	// recursive
				if (minSum[chd][chdCor] < min)
					min = minSum[chd][chdCor];
			}
		}
		minS += min;
	}
	minSum[root.first][root.second] = minS;

	return;	
}
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